

# 全力以赴做好创文创卫工作

四城区(园区)社区干部和志愿者接受双创业务工作培训

■本报记者 唐海强  
见习记者 向雪

**本报讯** 8月14日下午,全市创文创卫工作培训会举行,会议要求四城区、两区一园的所有社区,想尽一切办法,动员一切力量,采取一切措施,全力以赴做好创文创卫工作。

会议提出,四城区(园区)负责创

文创卫工作的领导要迅速进入战斗状态,主动深入一线,靠前指挥、勤调度、严督导,对重点问题、实际困难跟踪督办,迅速解决。社区干部和志愿者要带头行动、深入一线,盯紧当前城中村和城乡接合部、老旧小区、农贸市场等薄弱环节,抓好问题整改,一个点位一个点位过筛子,一个类别一个类别补短板,以最强担当推动当前各项工作落

实到位。各社区作为创文创卫的主阵营,要全面查漏补缺、全面宣传发动、全面夯实基础,认真做好迎检冲刺各项准备工作。

会上,团市委向参会的社区干部和志愿者发放了“衡阳群众”学雷锋志愿者服务站(岗)创建指导手册、“衡阳群众”交通文明劝导志愿服务规范示例手册。

## 精准把握残疾人服务状况和需求

青山街道牛角巷社区积极开展残疾人基础信息采集工作

■本报记者 胡亚华  
通讯员 谷小娟

**本报讯** 为进一步改进残疾人服务工作,及时掌握残疾人基本服务状况和需求,8月10日开始,石鼓区青山街道牛角巷社区积极开展残疾人基础信息采集工作,全面精准把握残疾人动态。

据了解,社区工作人员通过电话、微信、公示栏等方式通知残疾人或监护人,携带残疾人本人身份证件、户口本及残疾证等资料到社区进行填表登记。此次数据采集实行纸质版和移动端录入同时进行,采集内容主要包括残疾人的基本信息、经济与住房、就业与扶贫、社会保障、基本医疗与康复、无障碍等方面的基本状况与需求,并以实名制的信息数据动态更新为基础。尤其是对智力和精神残疾以及17周岁以下残疾人,要提供确切的监护人及监护人联系方式,以保证社区与残疾人的沟通、联系。对行动不便的残疾人,工作人员入户登记信息,并了解残疾人近期生活、身体、精神状况,了解他们在生活上的困难,最大程度上给予残疾人及残疾人家庭关心。

此次信息采集工作,增进了社区与残疾人的联系,有助于社区全面掌握辖区残疾人的现状及需求,为今后开展残疾人精准帮扶工作打下坚实的基础。

## 视频追踪+走访,8岁女童当天找回 沿街百姓纷纷竖起大拇指

■本报记者 姚永军  
通讯员 范力为

**本报讯** 8岁女童走失,家长心急如焚。8月13日,市公安局雁峰分局环城南路派出所民辅警接到群众求助后,迅速行动找到走失女童,受到女童家长的点赞。

“民警同志!帮帮我!我女儿走失

了!”8月13日中午,一名神色慌张的外地男子来到环城南路派出所求助,他8岁的女儿10点左右走失,家人几经寻找未果。

所长康霞枫立即安排值班辅警程斌进行视频追踪,发现小女孩最后消失在仙姬巷附近的一条小巷内。康霞枫判断小女孩进了附近的楼层,立刻召集所内民辅警沿小巷楼道寻找。同时大家利用朋友圈发布

寻人消息,发动更多力量一起寻找。

辅警李媛媛从两个小朋友口中获得关键线索:他们与小女孩曾在某居民楼楼道内玩耍过。所长康霞枫同李媛媛赶到该栋居民楼并在四楼找到了小女孩。回所途中,沿街百姓看到小女孩被找到,纷纷竖起了大拇指。看到女儿后,小女孩父亲激动地握着民警的手久久不肯放下。

## 10万多头鸡冠花“俏立”花坛

我市进一步丰富城市“色彩”,城区补植鲜花58.8万盆

■文/图 本报记者 胡亚华

**本报讯** 14日,记者自市园林绿化服务中心获悉,为全力创建全国文明城市,进一步凸显绿化特色,提升城市“颜值”,连日来,我市对城区主次干道绿地花坛鲜花展开大规模换花“补妆”,着力打造最美地级市。

14日上午,记者在衡州大道杨柳立交桥地段附近看见,骄阳烈日下,多名园林工人正挥舞锄头在绿地花坛内栽植鲜花。市园林绿化服务中心园林建设科有关负责人介绍说,此番大规模换花达58.8万盆。换花“补妆”位置主要集中在蔡伦大道、衡州大道、北二环匝道、蒸阳南路、东风北路匝道、高铁衡阳东站、南岳机场等地,换花面积达12000平方米,花卉包括长春花、千日红、孔雀草、夏堇、多头鸡冠花、太阳花等品种,其中多头鸡冠花系首次露脸加入“扮美”城市序列,此次栽植多达10万盆。目前城区绿化大规模换花“补妆”已到位,园林专家希望,市民善待花草,文明观花赏景。



头顶烈日,栽植鲜花。



(上接01版)面对勇于担当的他们,我们当然该点赞。

为他们点赞,是因为我们看到了难能可贵的批评精神。他们这种为服务对象所急而出现的“发飙”,其实就是我们常提到的批评和自我批评中的同志间的批评。在历史上,我们党始终注意发挥批评与自我批评在党内生活中的重要作用。其实,这种可贵的精神,在社会生活的各个方面都是非常需要的。但遗憾的是,现在我们有的同志既不愿自我批评,更不敢看到问题去批评同志,患得患失;批评上级怕穿小鞋,批评同级怕伤和气,批评下

级怕丢选票。在面对服务对象时,现在我们一些同志为了怕担风险,该说的不敢说,该管的不敢管……不愿直面问题,见矛盾不躲就是视而不见,缺乏这种敢于“发飙”的严厉批评精神。我们在工作中,都会遇到问题和矛盾,为了解决问题化解矛盾,如果能以和风细雨的方式达到效果当然最好。但事实上,不是每个问题都可以在春风化雨中迎刃而解,有许多地方需要攻坚克难,此时我们就要有点“锋刃”,真正做到“红红脸”“出出汗”才有效果。后续的报道透露,李贵山“发飙”之前,的确有过一番和风细雨

的引导,看到作用不大,才有这样的“红红脸”“出出汗”的“发飙”。我想,作为一名女干部,李波在“发飙”之前,肯定也会有过和风细雨的引导。从李贵山的故事看,这次起到了应有的警醒效果,患者开始积极配合康复训练。

李贵山和李波的举动被点赞,传递出网友要释放的情绪:在善意的前提下,就要大力弘扬勇于批评和乐于接受批评的人文环境和社会风尚,不要让批评者因为怕承担不该有的风险,而不敢充分释放自己的善意,要让这种善意批评的作风得到更好地彰显和发扬。

## 50米公共巷道私设11把地锁

位于司前街30号地段附近,妨碍居民出行,有待拆除

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 近日,司前街居民向本报新闻热线8611110反映,他们家楼下一条公共巷道私设了各式各样的地锁,巷道成了停车场,妨碍居民出行,存在安全隐患,影响市容市貌。

13日下午,在司前街30号地段附近的一条巷道内,记者现场看见宽约5米的狭长巷道被连排乱停的车辆挤占了一半,有的车辆下私设了两把地锁,有的则加盖了防晒布罩。长50米的巷道内共泊停了各式车辆5台,私设地锁多达11把。当地居民刘先生告诉记者,这里是公共的人行巷道,不应私设地锁,任性“圈占”为私家专用停车位。车辆乱停及私装地锁妨碍居民及过往路人正常出行,老人和小孩容易被地锁绊倒受伤。当地群众希望,有关部门应依法依规还道于民,消除安全隐患,为居民及过往路人提供安全的出行环境。

